

“限塑令”实行两年

# 塑料袋,仍我行我“塑”



□晚报记者 金月全 文/图

塑料袋销售商店走访发现,大型商场(超市)对塑料袋管理较为规范,农贸市场上的免费超薄塑料袋却依然泛滥。

### 农贸市场:塑料袋要多少给多少

讨价还价、称重、装袋……农贸市场内,农副产品装进免费塑料袋已经成了最普遍的环节之一,几乎没人会想到免费提供塑料袋是不允许的。

“便宜啦,豆芽7毛钱一斤!”6月1日8时,和往日一样,扶沟县城东关一农贸市场里,商贩的吆喝声在买菜人的询价声中显得格外响亮。说话间,一名女菜贩顺手拽下一只超薄塑料袋,就把豆芽往袋子里装,称重,收钱……“这种薄塑料袋用起来方便啊!豆芽本来就不好卖,如果再收袋子钱,那人家就不来买了。再说,买斤把豆芽你叫顾客自带袋自装,不现实。”女菜贩说。在该农贸市场门口,一位头发花白的老太双手各提着一袋用超薄塑料袋装的西红柿,不时和菜贩砍价(如图)。

记者发现,这个面积达千余平方米的农贸市场,除了有卖蔬菜、肉类、水产海鲜等的摊位,还有经营调料、水果的小店铺。各种颜色的塑料袋被商贩们挂在摊位的显眼位置。有人来买东西,商贩们便顺手拽下一个塑料袋,把东西装上,然后递到顾客手中。

除农贸市场这个免费塑料袋“集聚区”外,记者了解到,批发市

场、小型超市、小商店、小吃店等处,各种塑料袋的销售和使用也是随处可见。尤其是有些卖早点的流动摊贩,把超薄劣质塑料袋套到碗上再盛食品,很不卫生。

### 大型商场(超市):塑料袋有偿使用

与农贸市场形成鲜明对比的是,扶沟县城内一峰、世纪龙、万商商场等大型商场(超市)的塑料袋使用量则逐渐减少。据了解,这些大型超市使用的塑料袋均为可降解的环保袋,每个价格为1毛到3毛不等。

记者在扶沟一峰超市出口处观察发现,有一半以上的顾客用自己自带的袋子装物品。自从超市的塑料袋开始收钱,市民林老太太就开始随身携带布袋子上街。她说,一个袋子几毛钱,省下几个袋子钱都够买一斤面条了。

几乎所有大型超市都能做到有偿使用塑料袋,但中小超市为招徕生意,仍在免费提供塑料袋。几天来,记者多次接读者电话反映,桐丘中路一量贩自国家发布“限塑令”至今一直向顾客免费提供塑料袋。昨天上午,记者在量贩买东西时声明不要塑料袋,却遭遇了工作人员异样的目光。

### 监管部门:定期家访,效果不明显

“平时我们都按照‘限塑令’的要求进行查处,对不符合规定的也进行了处罚。”扶沟县工商局一名工作人员表示,他们定期家访市场,超市还好说,农贸市场上有使用超

薄塑料袋的情况。“他们(商贩)经常和我们‘捉迷藏’,执法人员在时不敢拿出来,执法人员一走就又拿出来用了。”这名工作人员说,主要还是市民的环保意识淡薄,另一方面是超薄塑料袋生产地隐蔽,不容易查处。

### 律师:“限塑令”执行任重道远

扶沟县法律援助中心刘百顺律师认为,“限塑令”在实际操作中主要体现在超市、商场有偿提供塑料袋方面。“限塑令”的初衷是对塑料袋的生产、销售、使用三个环节来加以限制,即对生产环节也要加强管理,或者对达标企业进行政策性扶持。此外,“限塑令”是国务院办公厅制定的一个行政规范性文件,未上升到立法层次,还缺少具体的处罚手段。

“‘限塑令’在县城以下区域推行任务艰巨。”刘律师表示,要从根本上扭转局面,在政府相关职能部门加强监管力度的同时,提高市民环保意识、文化素质和加大环保宣传力度三者缺一不可。



**周口供电**  
**关注民生**  
24小时电力服务热线  
95598

□晚报记者 彭慧/文  
通讯员 李琨/图

## 深夜疏掏梗堵下水管道

施工不扰民 排水更通畅

本报 为了在不影响学生上下学和交通的前提下,确保雨季来临时排水通畅,5月31日夜,市城管局市政管理处的工作人员全面疏通、清掏了周口市六一路附近的地下管道和下水井。

当日23时许,在六一路与育新路交叉口,市城管局市政管理处工作人员开始疏拉清掏该路口至交通路全长400米的污水管网,污水井旁堆满了刚清掏出来的一堆堆黑色污泥和塑料袋、筷子及剩饭剩菜等垃圾,散发着一阵阵令人作呕的臭味(如图)。工作人员一直奋战到次日凌晨5时,终于将该路段的下水管道全部疏通完毕。

据市政管理处有关负责人介绍,一些市民的随意倾倒行为增加了下水井的清掏难度,特别是一些临街饭店为了省事,将残羹

剩菜直接倒进下水道,很容易造成堵塞,在一定程度上影响了城市的排水通畅。而这次清掏工作特意选在夜晚进行,主要是考虑到不影响附近居民和白天大量学生的来往安全。他们提前组织20余名人员,在夜晚不打扰附近居民休息的前提下,先疏通再清掏,克服了种种困难,彻底解决该路段的下水管道不畅问题,保证暴雨时这些城市地下“命脉”在危急关头安全度汛。

据了解,在此次百日综合整治行动中,市政管理处根据城市防汛需要,陆续检修了市区全部雨水提升泵站,保证其运转正常;清掏疏拉所有雨水污水管道,及时更换受损的雨水井井盖、水篦,保证排水管道的畅通。



## 儿童节牵动成人情怀

互发短信 笑过“六一”

□晚报记者 程文琰

本报讯 不少市民昨天一大早就收到了这样一则短信:“快来领取幸运棒棒糖……仅限60岁以下的儿童。”虽说这条短信是某楼房销售部发来的,有广告嫌疑,若在平时,大家会很厌烦,但选在这样一天,不少人收到后都会心一笑。昨天是“六一”儿童节,记者了解到,在孩子们享受节日快乐的同时,不少童心未泯的成年人也难舍“六一”情结,互发短信庆祝。

“xx小朋友,今天是你过的第26个儿童节,祝你节日快乐!”昨天一早,80后青年小朱就收到了好友发来的短信,收到如此短信祝福,让她倍感温馨。小朱收到短信后,还转发给了几位好友。记者发现,当天收到此类短信的年轻人不在少数。记者询问身边的朋友,发现成年人之间互发祝福短信的很多,而且不限于80后、90后的年轻人。市民王女士将近40岁,昨天也因为收到了朋友的一条祝福短信而乐个不停:“我用两尺大花布,给你做个开裆裤,让你迈着快乐的脚步,露着性感的小屁股,虽然短了点,但是让你感到特别的酷。”除了互发短信,成年人也会选择在儿童节当天送身边的朋友一些小礼物。

“转发好玩的儿童节短信,凑热闹还能联络感情。”市民程先生表示,虽然已经是成年人了,但还是想借儿童节这一天和好友聊聊天,放松心情,重温美好的童年记忆。也有心理学专家认为,儿童节短信备受成人青睐,是缓解人们工作和心理压力的需要。

## 豫三部门联手打击招生考试诈骗活动

据新华社郑州6月1日电(记者王云河)记者从河南省公安厅了解到,高考在即,为确保高等学校招生考试秩序,保护广大考生及家长的切身利益,河南省教育厅、公安厅、监察厅发出关于打击招生考试诈骗活动的通知,联手打击招生考试诈骗活动。

据了解,河南省三部门将重点打击兜售高考答案的犯罪行为。此通知称,高考试题、答案在考试结束之前属国家绝密级材料,在考试之前和考试期间直接或通过网络、手机短信等形式提供考题和答案的,均属严重违法违纪行为,警方将严厉打击。

而通过制作假准考证、假身份证代考的,属于严重的违法违纪行为,要坚决打击。国家工作人员参与的,要给予党纪政纪处理;系高校在校生的,要给予校纪处理直至开除学籍;相关考生要给予取消考试资格、考试成绩或录取资格的处理,并记入考生个人诚信档案。

## 喜迎儿童节“健康小葵花,少儿好榜样”文艺演出举行

□晚报记者 朱东一

本报讯 昨日下午,以“健康小葵花,少儿好榜样”为主题的“六一”大型文艺演出在周口市区五一广场举行。现场吸引了众多小朋友及家长前来观看。

据了解,参加演出的小朋友分别来自我市4所幼儿园,共有27个节目。文艺演出开始不久,《小葵花舞蹈》《活力宝贝》等节目引来观众阵阵掌声。小朋友的精彩演出及节目中间抽奖互动环节,把现场气氛推向高潮。

孩子们的演出深深吸引了在座的各位家长,他们不时随着孩子们稚趣可爱的表演迸发出阵阵愉悦的笑声。轩先生高兴地告诉记者:“看到女儿在台上跳得有模有样,我真是太高兴了。她今年上大班,很喜欢跳舞,为迎接这个演出,她准备了好几天。在那么多小朋友面前表演节目让她很开心,这也算是送她的‘六一’礼物吧!”

葵花药业股份有限公司周口经销负责人说:“组织

这样一个活动,主要是祝我市小朋友节日快乐。从2008年以来,全国各地共举办过5万场以‘健康小葵花,少儿好榜样’为主题的文艺演出,受益小朋友众多。‘六一’节来临之际,我代表葵花药业集团向全市小朋友问好,祝他们节日快乐!”



**一批法律法规6月1日起实施**

**《全国人口普查条例》**  
制定的目的是为了科学、有效地组织实施全国人口普查,保障人口普查数据的真实性、准确性、完整性和及时性

**《公安机关人民警察纪律条令》**  
是我国第一部系统规范公安机关及其人民警察纪律以及对违反纪律行为给予处分的部门规章

**《消耗臭氧层物质管理条例》**  
国家对进出口消耗臭氧层物质予以控制,并实行名录管理